

## 消失的她 消失的钱

◎冬冬

当今,网络已成为交友、娱乐的主流方式,然而,科技虽然能带来便捷沟通,也可能将潜在危险拉近到身边。

赵大叔今年55岁,老伴儿多年前患病离世。他独自把一双儿女拉扯长大,自己却一直孤零零的。儿女都成了家以后,他空了下来,便在“世纪某缘”网站注册,发布了婚恋交友信息。

不出半个月,一个自称叫“小玲”的女孩主动联系了赵大叔。小玲声称自己拥有本科学历,35岁,出生于小康家庭,父亲经商做生意,母亲是退休教师。在感情方面,小玲自称曾经历过一段痛苦的恋情,前男友因为酗酒、赌博和出轨让她深受伤害,所以分手后,她长期宅在家里不愿出门,也不愿与他人交往。后来,在母亲的多次鼓励下,自己注册了婚恋网站,发现赵大叔后很快被他的成熟气质所吸引。小玲这么一说,一下子就激起了赵大叔的保护欲。

原本还谨慎观望的赵大叔,在小玲的猛夸下,暗自欣喜。接着,小玲主动添加了赵大叔的微信,两人互相介绍自己,寻找共同话题,一来二去亲昵起来,甚至给对方起了爱称。小玲总是“不经意”主动透露自己的私密信息,激发赵大叔主动接近并了解她的愿望。

有一天,小玲“坦言”自己平时爱好直播,问赵大叔要不要进自己的直播间。赵大叔觉得到现在也没见过小玲的模样,就欣然同意了。按照小玲的要求,赵大叔下载安装了“××直播”,进入了小玲的直播间。直播间里的小玲在美颜效果的加持下看上去更年轻漂亮,而且对赵大叔格外“青睐”,暗示直播间打赏到榜一就有机会跟主播亲密接触,当天赵大叔就打赏了5000余元。

后来,小玲每次直播都会提前通知赵大叔,在直播间一会儿说去寺庙求得“平安符”,要钱;一会儿又称自己过生日,要礼物……在一年多的时间里,小玲还陆续以上保险、还贷款、家人生病、弟弟打架需要赔钱等理由,向赵大叔索要钱财,赵大叔在她身上累计花费了20余万元,甚至不惜线下借贷。待小玲不回微信、关闭直播彻底消失时,为时已晚。

犯罪团伙通过社交软件,与被害人假借交友、谈恋爱的名义进行交往,诱使被害人进入直播间观看,从而骗取被害人的“打赏”。被害人往往信以为真,在甜言蜜语之下为了巩固“恋爱关系”,不断出资“打赏”,最终不仅遭受经济上的损失,个人情感方面也受到欺骗,影响了正常的生活。

警方在此提醒:追求幸福“黄昏恋”,网络“美女”须防范。一方面,我们务必要增强自我保护意识,通过线上与线下了解相结合的方式,在充分获取对方身份信息的基础上,再开展进一步交往,否则有可能陷入情感骗局;另一方面,当网恋对象提出钱财方面的要求时,更要提高警觉性,核实清楚,才能避免人财两空。

晚晴周刊投稿邮箱:  
2457901059@qq.com

## “家和”走上彩虹路

——记兴仁镇徐庄村退休党总支书记徐志盘

◎季永健

退休后的徐志盘,无论走在徐庄村的中心路“彩虹路”上、田间地头,还是来到辖区企业、村民家中,依然三句不离“家和徐庄”四个字。

去年8月,“省‘百名示范’村书记徐志盘工作室”落户兴仁镇徐庄村,这也是通州区首个省“百名示范”村书记工作室。揭牌仪式上,徐志盘深情回忆了自己在党的培养、教育和关怀下,从事30多年农村工作并成长为基层村党总支书记的经历。当月,徐志盘办理了退休手续。

退休后的徐志盘,一方面在自己的工作室潜心研究“家和徐庄”的走向和发展;另一方面,作为刚被聘请的兴仁镇党建指导员,他也在思考基层党建工作的新思路,尤其是非公企业党建工作如何带动工建、团建等工作。徐志盘认为,只有走进企业开展调查研究,才能找到非公企业党建工作的金钥匙。目前,由于大环境的影响,企业间发展不平衡,如何帮助推进企业的发展?他向村“两委”提了为辖区企业开出精准服务“菜单”的建议,得到了采纳。

将家庭和睦、尊老爱幼、良好的家风传承、邻里和谐互助等作

为乡村文明积分内容之一;连续10年编辑《徐庄人报》,宣传社会主义核心价值观;为拆迁村民拍摄“全家福”、春节前为他们送上爱心大礼包;为42对金婚、银婚夫妇补拍婚纱照、举办“金婚银婚、重温新婚”活动;连续多年开展“星级文明户”“十佳好婆媳”以及徐庄村“最美夫妻”“最美家庭”等系列评选;为70周岁及以上村民、退役军人发“理发券”;建设“家和”教育基地,开设文化大礼堂、村史馆、家风馆、江海书屋等;重新修订的《村规民约》明确规定,在婚丧嫁娶中办酒席不得超过5桌,控制人情往来;村班子成员、党员带头,亲朋随礼标准不超过500元;为村民家中办事提供“易俗堂”……多年来的这一桩桩、一件件,凝聚着徐志盘及村领导班子成员共同努力的点点滴滴。大家说,只有始终秉持“让村民满意”的原则、创新“家和徐庄”文化品牌,徐庄村才能在新时代得到更大发展。

10多年来,徐志盘与全村党员干部带动村民们不断创新、奋勇争先,徐庄村先后获得了全国文明村、全国民主法治示范村、全国乡村治理示范村、江苏省和谐

社区示范村、南通市先进基层党组织等多个荣誉称号;“家和文化”品牌入选人民网“2021年乡村振兴示范案例”;徐志盘也先后被授予江苏省“百名示范”村书记、省“吴仁宝”式村书记、省农村基层党建工作突出贡献者等称号,去年还被授予“通州好人”荣誉。

在徐志盘看来,“家和徐庄,‘家和’的‘家’既是家庭的‘家’,也是大家的‘家’,更是国家的‘家’。我们徐庄村始终以‘家和’文化品牌为引导,全力将‘家和’文化融入每一户家庭、每一个网格、每一家企业。”

今年4月,科摩罗复兴公约总书记顾问马哈穆德率领的考察团来访问徐庄,徐志盘向客人介绍了乡村振兴、农业现代化和“家和徐庄”文化等,受到好评。

“荣誉和成绩只能代表过去,现在一切从零开始,只有不断学习、掌握新知识,才能与时代同步。”谈起今后的退休生活,徐志盘说,作为一名在基层工作了30多年的农村干部,他会继续潜心研究、推广“家和徐庄”文化,主动当好“家和徐庄”代言人,让“家和徐庄”文化不断结出新硕果。



崇川区和平桥街道军嫂艺术团近日走进阳光老年公寓,开展“与爱同行”慰问演出活动。军哥军嫂为老人表演了舞蹈《幸福中国》、葫芦丝演奏《映山红》、合唱《当兵的人》《好人好梦》等精彩节目,与老人们拉家常并送上慰问品,不少老人拿出手机,记录下快乐时光。

李斌

## “医养结合”好护航

◎王伟怡

据媒体报道,国家卫生健康委近期公布,目前,全国具备医疗卫生机构资质并进行养老机构备案的医养结合机构有7800多家,床位总数达200万张,全国医疗卫生机构和养老服务机构签约合作8.7万对。

我国是世界上老年人口规模最大的国家,也是老龄化速度最快的国家之一。传统养老模式已无法满足老年人口的健康医疗需求。积极推进医养结合,不仅有

助于优化养老服务供给,切实提升老年人的获得感和满意度,也有利于优化社会资源配置,推动医疗机构和养老机构转型发展。

我国医养结合政策不断完善,各地因地制宜进行创新实践,医养结合发展取得积极成效,但在区域发展均衡性、服务供给多样性、人才队伍稳定性等方面还存在短板。适当向发展薄弱地区和农村地区倾斜,鼓励社会力量参与,才能更好推动医养结合均

衡发展。扩大居家社区医养结合服务供给,大力推广家庭医生定期上门巡检、“互联网+护理服务”等先进经验做法,有助于提升医养结合的服务能力。加大医养结合服务人才培养培训力度,建立健全医养结合从业人员激励保障机制,就能不断为医养结合注入人才活水。多措并举、形成合力,推动医养结合高质量发展,将为老年群体的幸福生活提供更有力量的护航。